



见义勇为的“风险”越来越大，如何扭转这一情况，保障见义勇为人员的权益，让英雄流血不流泪……

8项举措保障见义勇为人员权益

涵盖就业、就医、住房、伤残保障以及子女入学等方面

不让英雄流血又流泪，无锡将加大对见义勇为人员的奖励和保护。昨日，无锡发布《市政府办公室关于进一步加强见义勇为人员权益保护的实施意见（征求意见稿）》，提出8条举措保障见义勇为人员权益。今后，见义勇为人员及其家属将享有住房、就学等多重保障。
胡婧婧

去年2900人次受表彰

近年来，无锡市政府一直重视见义勇为人员权益保护工作，先后发布实施《无锡市见义勇为人员保障实施暂行办法》等奖励和保护见义勇为人员的地方性政策，并结合无锡的实际情况，提出8条涵盖见义勇为人员就业、就医、住房、伤残保障以及子女入学等多个方面的保障措施。

此外，对获得市级荣誉称号的见义勇为牺牲人员，在享受其他待遇的同时，由无锡市见义勇为基金会一次性拨付10万至35万元的抚恤金；因见义勇为负伤致残人员，由见义勇为基金会视伤残等级一次性给予3万至10万元的补助。据悉，目前无锡已将见义勇为工作机构建到所有乡镇和城市街道，见义勇为基金总量达到亿元。

据统计，2013年无锡全市表彰奖励的人员有2900人次，发放的奖金、抚恤金共计192万余元。



资料图片

保障措施

社保：低收入见义勇为人应保尽保

对符合城乡低保条件的见义勇为人员及其家庭，按有关规定纳入低保范围，做到应保尽保。见义勇为人员受表彰所得的奖金（慰问金、奖品）和按照国家规定享受的抚恤金、补助金等不计入家庭收入，并按国家有关规定免征个人所得税。

医疗：对见义勇为负伤人员先救治后收费

对见义勇为负伤人员，各級医疗机构要建立绿色通道，按照先救治、后收费的原则，优先抢救和治疗，不得推诿或拒绝。因紧急救治发生的医疗费用，由见义勇为行为发生地县级以上见义勇为基金会负责协调落实。

住房：见义勇为人员及家庭优先配租、配售保障房

对城市见义勇为人员家庭，符合廉租房、公租房和经济适用房保障条件的，优先纳入住

房保障体系，优先配租、配售保障性住房；符合发放租赁补贴或购房补助条件的，优先办理；符合棚户区危旧房改造安置条件的，优先安置。对符合农村危房改造条件的，优先安排。

入学：见义勇为人员子女优先录取

对见义勇为死亡被追认为革命烈士的人员，子女参加无锡普通高中阶段招生录取时，在总分的基础上加10分投档；对见义勇为致残的人员，子女参加无锡高中阶段招生录取时在总分的基础上加5分投档；对受到市级以上人民政府表彰的本市见义勇为人员或其子女，高中阶段招生录取时同等条件下优先录取。

见义勇为人员或其子女进入普通高中、职业高中、普通中等专业学校和本科、高职高专院校学习，因家庭经济困难无力承担相关费用的，各级教育部门及院校应优先给予减免和资助。

努力让英雄流血不流泪

目前，无锡受到市级以上表彰奖励的见义勇为人员中，有15%的家庭在基本生活、医疗、就业、住房、入学等方面存在困难。多年来，无锡市见义勇为基金会也一直在努力保障见义勇为人员权益。

顾建忠生前是江阴市月城镇羊毛衫厂的一名普通工人。1994年，江阴月城镇沿山村，江西籍务工人员李某某为报私仇刺伤村民顾某后逃窜，顾建忠见状奋力追赶，在与歹徒殊死搏斗中被刺中左胸等处牺牲。1996年3月，顾建忠被迫授为“江苏省见义勇为先进分子”。顾建忠牺牲时，他的儿子小宇才两岁。多年来，见义勇为基金会一直关注着小宇的生活，并帮他解决入学等问题。

据记者了解，共颁发慰问金、助学金等近20万元。2010年，顺利完成学业的小宇找到一份稳定的工作。

李辉是惠山区一名葡萄种植户。2008年初，李辉驾车到运河东路曹张新村附近的加油站加油，发现一辆小轿车因操作不慎坠河，李辉当即跳河救人。2008年以来，李辉先后被授予“江苏省见义勇为英雄”、“无锡市见义勇为先进分子”、“无锡市首届道德模范”等荣誉称号。去年夏天持续高温，李辉种植的上万斤葡萄因销路不畅面临烂在架上的风险，得知这一情况后，见义勇为基金会的工作人员联系媒体帮助李辉解决难题，短短十几天，李辉家的葡萄销售一空。

看风云

明起气温回升
后天最高14℃

从昨天开始，北方一股较强冷空气南下，这带来的锡城风力增大，气温也逐步下降。今天早晨比较冷，最低气温在-4℃左右。不过，好消息是冷空气过后，23~25日的气温会很快回升，最高气温预计能升到14℃左右。看来，年关将近，老天爷也要派派福利了，让大家过一个温暖的年。

唐奕

今明后三日天气

今天 晴到多云，-4~8℃，有冰冻
明天 多云，-2~10℃
后天 多云，2~14℃



公交616路正式运营

薛晟 1月20日，往返于城铁惠山站与地铁堰桥站的公交616路正式运营，这是沟通城铁惠山站、惠山区政府与地铁1号线之间的首条直达公交。公交616路由城铁惠山站始发，经中惠路、锡澄路、金惠路、吴韵路、文惠路、惠源路、堰新路、惠山大道、政和大道、智慧路、堰新路后循原线返回，每日班次15班，实行班时公示。

独居老人用电有保障

罗平方 唐奕 为确保独居老人家中的用电安全，江阴市供电公司近日开展了独居老人用电安全检查。据介绍，仅周庄镇周庄社区就有10多户独居老人，他们住的房子大多是土木结构的老房子，如电线老化或使用不当，很容易引起用电安全事故。为此，江阴供电公司对独居老人的室内照明线路进行全面检查，一旦发现安全隐患，当场整改。

首部中学美术专业教材 无锡发行

徐振 日前，由凤凰出版社无锡分社推出的《素描篇》出版发行。据悉，这是全国首部中学美术专业教材5个系列中的第一本。这套教材由无锡市湖滨中学的老师们编写，书中超过九成的样图是湖滨中学老师自己的作品，是一本无锡“土生土产”的美术专业教材。

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY 双色球是怎么开奖的

每周二、四、日，双色球由中彩中心统一开奖。开奖前，各省福彩中心在公证员的监督下将当期投注的全部数据刻入不可改写的光盘，交给公证人员保管，作为查验的依据。摇奖工作由中彩中心直接操作，北京市公证处会在现场监督公证。摇奖时先摇出6个红色球号码，再摇出1个蓝色球号码，摇出的红球号按从小到大的顺序和蓝球号一起公布。

唐奕

1000响鞭炮释放70克硫化物

燃放烟花爆竹造成瞬间重度污染

据环保专家透露，去年秋季以来，无锡多次遭遇严重污染天气。从表面来看，空气污染是和大气扩散条件有直接关联，但人为因素也不容忽视。如节日祭扫时焚烧纸钱、香火等产生的扬尘，也会增加空气的负担。

燃放烟花爆竹产生的污染虽然不像工业污染的扬尘和机动车尾气等污染持续时间长，不过造成的瞬间重度污染会对市民身体健康产生不利影响。目前暂时无法预测春节期间的大气扩散情况，但在可能的情况下，希望尽量减少人为污染。

空气质量告急，停止燃放烟花爆竹

早在去年12月，就有市民在网上呼吁春节期间少放甚至不放烟花爆竹。对此，环保部门透露，目前暂未明令禁放烟花爆竹，但鉴于近期的空气状况，市政府很有可能对先前的烟花燃放规定进行调整。

目前，无锡正在实行的《无锡市大气重污染预警应急预案（试行）》中，涉及到有关烟花爆竹的规定：一旦空气质量告急，启动大气重污染橙色（二级）预警后，将采取一系列强制性污染减排措施，其中包括停止露天烧烤，停止燃放烟花爆竹，停止焚烧杂物等。

去年的大年初一就是节日期间污染最重的一天。凌晨1点，无锡PM2.5和PM10浓度分别为275微克/立方米和233微克/立方米，瞬时浓度达到严重污染级别，PM2.5浓度是前一天均值的5倍多。当天无锡空气质量指数AQI数据高达188，为中度污染。

少先队员写提案 呼吁不放烟花爆竹

昨日，南长区第五次少先队员代表大会在侨谊中学举行。与往届不同的是，这次少先队员是“主角”，不仅会议流程全由少先队员进行，而且还产生36件提案，其中有小“代表”们呼吁不要燃放烟花爆竹，不要乱丢垃圾。

今年受雾霾影响较大，芦庄实验小学的少先队员们专门制作了一份“倡议书”：当新年的钟声响起，锡城上空数以万计的烟花又将把夜空照得五彩缤纷，欢欣之余，您知道这些浓浓的硝烟会对本就“伤痕累累”的空气造成怎样的危害呢？我倡议，为了您和家人健康，为了还无锡一片纯净的天空，不燃放烟花爆竹从你我做起。徐振